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Kantonsschule Luzern: Bachillerato 2003 – Español SOLUCIONES

Literargymnasium

6Lc



wyc

Kurzzeitgymnasium

6Ld / 6Ka


kuc

Duración del examen: 
3 horas

Total de puntos:
200

Número de páginas:
9

Parte I

Añada todas las informaciones importantes que escuche:



6 p.

“... las principales víctimas del racismo...”

1. fueron 
los gitanos
2. ahora son
los inmigrantes

3. visiblemente 
distintos


Parte II

Complete el texto siguiente según lo que oye:





12 p.


((  puede tratarse de más de una palabra por hueco. - Para obtener el total de los puntos, hay que rellenar correctamente los 13 huecos )

BEGOÑA: ¿Y tú piensas que se puede decir que los medios de comunicación  contribuyen de alg- de una manera negativa en esta situación?

FERNANDO:  Contribuyen a consolidar la  percepción negativa  de los inmigrantes, sobre todo, bueno, en primer lugar por los temas que se tratan, que siempre son temas negativos, la delincuencia, ilegalidad, etc; esto hace que se – que se consolide esa  asociación  entre inmigrantes y problemas. La inmigración, de hecho, se presenta como un problema. Y luego, sobre todo, la lengua que se usa que- que también contribuye a esa consolidación de – de esquemas negativos. Por ejemplo, designar a un inmigrante como ilegal, y no como persona, ¿no? se – se- el criterio sería el cumplimiento o no de la ley para empezar, y ya se – implícitamente se considera como delincuente, ¿no? por no cumplir la ley. También formas de referirse a la cantidad, a una “avalancha”, a una “oleada”, a una “invasión”, esto en toda Europa...

Parte III

¿Correcto  (=C) o falso (=F)? Escriba la respuesta en la casilla y corrija las afirmaciones falsas  según el texto oído. 

                 





8 p.

1. Los periodistas son responsables del racismo en la sociedad.

F: NO son responsables pero sí contribuyen a ello por su manera de escribir




2. La sociedad piensa que es normal hablar mal de los inmigrantes.
C: 

3. La gente critica abiertamente a los inmigrantes.

F: NO, por temor de parecer racista evita la crítica directa.



4. La gente también reconoce aspectos positivos de la presencia de inmigrantes.

F: NO, favorecen la expresión de argumentos negativos en cuanto a ellos.

Parte IV

Complete las frases según lo que dice el texto. (4 puntos por frase)


20 p.

1. Lo que se puede hacer ...
 es tomar medidas como campañas de concienciación y programas educativos

 



2. Esto concierne particularmente ...
 la nueva generación por que es ella que tiene más trato con los (hijos de) los inmigrantes.

 



3. Una actividad significa ...
un cambio real y NO la retórica tolerante de aceptación, significa solidaridad real e integración  


4. Integración significa ...
que hay que respetar a toda la gente y su cultura y sus costumbres aceptando las reglas básicas de la sociedad. 

 


5. Es un cambio de actitud ...
general para toda la población, es difícil llegar a una fórmula mágica pra solucionar un problema tan grave



1 puntos por cada elemento correcto
Comprensión lectora       Soluciones
I. Termine la frase de acuerdo al contenido del texto sin copiarlo (6p.)

a) El autor enumera tres momentos históricos en los que los españoles emigraron a América Latina.

b) El primer momento se refiere al “descubrimiento” de América por Colón.

c) La segunda ola de emigración se dio después de la independencia de varios países latinoamericanos.

II.
Marque la afirmación correcta (5p.)

El tercer momento se refiere a los años

a) 1918-1936

b) 1939-1945



c) 1945-1950


b)

2) Los sudamericanos trataron

a) bien



b) mal 


a los españoles.


a)


3)España
a) dio las gracias 




b) está agradecida




c) tiene que agradecer a los sudamericanos.


c)

III.
¿Correcto o falso? Corrija las afirmaciones falsas. (8p.)

1.
a)El gobierno español ayuda directamente a los países sudamericanos, por ejemplo 
 
mandando alimentos.

Falso. El gobierno español ayuda a los países sudamericanos en sus problemas de 
deuda externa.

2.
Las normas permiten que se manden a los sudamericanos criminales a la cárcel.


Falso. Las normas permiten que se manden a los sudamericanos ilegales a la cárcel.

3.
Hay muchos sudamericanos viviendo en España durante años con un visado de turista.


Sí, correcto.

4.
Los sudamericanos no están integrados en la cultura española.


Falso. Están lo suficientemente integrados.

IV.
Explique en qué consiste el círculo vicioso en que se encuentran muchos sudamericanos que viven en España, según el texto. (unas 40 palabras) (8p.)

Las leyes de inmigración del Ministerio del Interior son contradictorias. Por una parte, se exige al solicitante de empleo que tenga un permiso de residencia. Por otra parte, para obtener el permiso de residencia hay que tener un permiso de trabajo.

V.
Marque las afirmaciones correctas:


1.
a) El autor piensa que España ya tiene muchos problemas y éste aumenta aún mucho 
más sus problemas.


b) El autor piensa que España ya tiene muchos problemas y éste no es un problema 
muy grave.


c) El autor piensa que el problema más grave que tiene España es el de la inmigración 
ilegal de los sudamericanos.

Afirmación correcta: b)

2.
a) El autor piensa que habría que legalizar la situación de los sudamericanos ilegales 
en España.


b) El autor piensa que sería injusto legalizar la situación de los sudamericanos ilegales 
en España.


c) El autor piensa que el problema no está solucionado con legalizar la situación de los 
sudamericanos en España.

Afirmación correcta: a)

VI.
Resuma la crítica general del autor (unas 60 palabras) (12p.)

En su tiempo, los países latinoamericanos acogieron a los españoles cuando tenían que dejar su país, ya sea por razones económicas, ya sea por razones políticas. Además les brindaron todo tipo de apoyo. Hoy día, si un sudamericano quiere instalarse en España no encuentra el mismo apoyo, todo lo contrario. Las autoridades le complican la vida con todo tipo de trabas administrativas que representan la falta de voluntad política de acoger a los sudamericanos.

Calidad lingüística: 5p.

Total: 46 puntos

Solución posible de la traducción

España no debe transformarse en una especie de Alemania

Vinieron con cuchillos: Miles de habitantes de la provincia de Almería, al sur de España, participaron el fin de semana pasado en una especie de “caza al moro”. Clases enteras de alumnos /estudiantes participaron en la caza a los inmigrantes marroquíes del lugar. La muchedumbre furiosa /enfurecida destruyó los apartamentos de inmigrantes y devastó sus restaurantes y negocios. Aunque siempre había habido conflictos en El Ejido – la provincia de Almería cuenta con un porcentaje inhabitual / inusitado de 30 % de extranjeros – éstos han sido los excesos / las violencias racistas más graves en España desde la muerte del dictador Francisco Franco.

La rabia/furia popular estalló /empezó / se encendió durante el entierro de Encarna López, una joven española de 26 años matada / apuñalada /acuchillada por un presunto enfermo mental / psíquico marroquí durante el pasado fin de semana.

El escritor español Juan Goytisolo, que reside en Marruecos, destacó en una entrevista con el diario conservador ABC, que él ya había alertado de la situación tensa / difícil / conflictiva en El Ejido hace dos años, y que a España le faltaba ante todo una cultura democrática de convivencia.

El racismo (al nivel) de la sociedad es un fenómeno nuevo para España. Se organiza, y, entretanto, ya no se trata de incidentes individuales y espontáneos, sino de acciones colectivas y organizadas. España no debe transformarse /desarrollarse en una especie de Austria o Alemania. 
según  “Junge World” del 22/12/1999

